

最高法出台互联网法院审理案件规定

规范互联网法院诉讼活动,保护当事人及其他诉讼参与人合法权益

新华社北京9月7日电(记者罗沙)记者从最高人民法院获悉,最高法近日印发关于互联网法院审理案件若干问题的规定,规范互联网法院诉讼活动,保护当事人及其他诉讼参与人合法权益。规定自9月7日起施行。

最高法关于互联网法院审理案件若干问题的规定共23条,规定了互联网法院的管辖范围、上诉机制和诉讼平台建设要求,明确了身份认证、立案、应诉、举证、庭审、送达、签名、归档等在线诉讼规则。

规定要求,互联网法院审理

案件应当以全程在线为基本原则,即案件的受理、送达、调解、证据交换、庭前准备、庭审、宣判等诉讼环节一般应当在互联网上完成。根据当事人申请或者案件审理需要,互联网法院可以决定在线下完成部分诉讼环节。

规定明确,互联网法院集中管辖所在市的辖区内应当由基层人民法院受理的特定类型互联网案件,主要包括:互联网购物、服务合同纠纷;互联网金融借款、小额借款合同纠纷;互联网著作权权属和侵权纠纷;互联网域名纠纷;互联网侵权责任纠纷;互联网

购物产品责任纠纷;检察机关提起的涉互联网公益诉讼案件;因对互联网进行行政管理引发的行政纠纷;上级人民法院指定管辖的其他互联网民事、行政案件。

规定同时要求,互联网法院应当建设互联网诉讼平台,作为法院办理案件和当事人及其他诉讼参与人实施诉讼行为的专用平台。互联网法院采取在线视频方式开庭。存在确需当庭查明身份、核对原件、查验实物等特殊情形的,互联网法院可以决定在线下开庭,但其他诉讼环节仍应当在线完成。



博览天下

可爱小男孩

睡醒把椅子当书包背

近日,网上一段视频爆火,点击量已超千万。视频中,菲律宾一男孩趴在桌上睡觉,突然惊醒后,他把旁边的椅子当成书包背起就走……

据了解,这件事发生在放学时间,当时这所幼儿园内,有很多家长等着接孩子放学。这时,只见一个小男孩趴在课桌上,在一片吵闹声中睡得香甜,一位女老师不忍心吵醒他,帮他收拾好桌上的课本,整理后放进他书包内。过了一会儿,其他孩子差不多都走了,小男孩终于起身。不过,他显然睡得迷迷糊糊,竟然直接将身边的一把椅子误当成自己的书包,扛起来就往教室外走。

其他家长看到后不由笑翻。在众人哄堂大笑中,小男孩才察觉自己干了什么,赶紧拿着椅子返回,背上自己的书包回家。(据环球网)

顽皮小狮子

舔了女游客的脸

近日,克里米亚针叶林野生动物园的一只狮子爬进了游客观光车,但没有表现出任何攻击性,反而与游客亲密接触,甚至舔了一名女游客的脸。

游客拍摄的视频显示,这只狮子原本试图跳上司机的位置,操纵方向盘。未能成功后,它跳上了车上的空座,将头放在一位身穿红色背心的女乘客的肩膀上,似乎在撒娇。在接受采访时,这名女乘客说最初她也感到害怕,可是当这只小野兽没有表现出任何攻击性时,她完全放松了,最后小狮子还顽皮地舔了一下她的脸……

克里米亚针叶林野生动物园的老板告诫游客还是要小心这些野生动物,不要靠得太近。两个月前,一名女游客就在这个野生动物园被一头狮子袭击了。(据环球网)

聪明小马驹

能做心肺复苏术

近日,英国一名女子训练她的两匹小马施展心肺复苏术。虽然这并不能真正起到急救的作用,但这名女子的目的是想向人们证明,她的小马很聪明,可以通过训练完成复杂的任务。

现年36岁的艾玛来自英国德文郡,她的两匹小马已经养了三四年。艾玛让未婚夫来扮演昏迷的病人,让小马对他做心肺复苏。艾玛称,自己是第一个创造了一种能让马理解的语言的英国人,因此她能随时与马群进行交流。她说,她只花了几周时间就成功训练两匹小马完成心肺复苏术。

(据环球网)



“两江之星”成功发射

9月7日12时10分,酒泉卫星发射中心成功组织发射“重庆两江之星”(OS-X1)商用亚轨道火箭。据介绍,火箭由北京零壹空间科技有限公司研制生产,火箭全程在大气层内飞行,可为载荷提供4.5马赫的飞行速度,用于开展相关试验。这是该系列火箭的第二次成功发射。

新华社发 汪江波 摄

跌倒的老人当然要扶

95后女军人张咪用行动作答

2017年11月19日,西安的张春艳老人与老伴齐宝玉以及一个亲戚去小雁塔景区游玩。上午9时许,他们下车后路过南梢门附近,齐宝玉和亲戚找商店要买烟,张春艳一个人便继续往前走,很快意想不到的事发生了。

“一个骑车的小伙不小心碰了我一下,我就摔倒了。”张春艳回忆,当时她倒在地上,头也着地了,既疼又晕,半天起不来。尤其是心脏,由于前几年做过支架手术,感觉很不舒服。这时,跑过来一个女孩,一边询问一边搀扶她,女孩让她先坐着别乱动,跑到路边拦了一辆出租车,然后把她搀扶到出租车上。

张春艳被送到省人民医院后,慢慢缓了过来,女孩帮她挂了急诊。“小姑娘陪着我又是做心电图又是做脑CT,还给腿部拍片子,前后一直搀扶着我。”张春艳说,女孩还给她买来吃的,直到联系上她的老伴,这才急匆匆离开医院。“给我挂号、拍片子,她花了将近500块,临走时,又塞给我500块,叮嘱说万一我老伴赶不过来,我要有啥事儿想打个车啥的,让我拿着以备急用。”说起这些,张春艳非常感激。

老两口从11月21日开始,多次给女孩打电话,电话始终无人接听。直到11月25日下午,电话终于打通了。“我问她叫啥名

字,是干啥的,她不说。我一个劲儿问,最后她才说她叫张咪,是长安区一所军校的学员。”张春艳说,她要当面表达谢意,最重要的是,得把钱还给她。

11月28日早上7时许,老两口就与亲戚一起出门了,3位老人倒了好几趟公交车,直到上午11时许,才赶到张咪就读的国防科技大学信息通信学院,学校这才知道张咪做了这么一件好事。

(据中国文明网)

